	Расчетно-графическое задание № 4
 Вариант 20

	1.	Определить   поляризуемость   атомов   углерода  в  алмазе.  Диэлектрическая   проницаемость   алмаза   равна  5,6  плотность  3,5*10**3 кг/м**3.     
Ответ: 1,04*10**- 29 м**3. Рисунок: нет.  

	2.	В  цепь  состоящую  из медного провода площадью поперечного  сечения  S1=3  мм**2,  включен свинцовый предохранитель площадью  поперечного  сечения  S2=1 мм**2. На какое повышение температуры  проводов    при    котором   замыкание   цепи   рвасчитан   этот  предохранитель?  Считать,  что при коротком замыкании вследствие  кратковременности   процесса  все  выделившееся  тепло  идет  на  нагревание    цепи.    Начальная    температура   предохранителя  t0=17град.C.     
Ответ: �t=1.8 град.C. Рисунок : нет.  

	3.	Расстояние  между  двумя  точечными положительными зарядами  Q1=9Q  и  Q2=Q равно 8 см. На каком расстоянии от первого заряда  находится  точка,  в которой напряженность поля зарядов равна 0?  Где   находилась   бы  эта  точка,  если  бы  второй  заряд  был  отрицательным?     
Ответ: 6 см;12 см. Рисунок: нет.  

	4.		Проволочный куб составлен из проводников. Сопротивление R1  каждого  проводника,  составляющего  ребро  куба,  равно  1  Ом.  Вычислить   сопротивление  R  этого  куба,  если  он  включен  в  электрическую цепь как показано на рисунке.19.4.в     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb94.bmp]
Ответ: 7/12 Ом. Рисунок: 19.4в.  

	5.	Два  одинаковых  проводящих  заряженных  шара  находятся на  расстоянии 30 см. Сила притяжения шаров равна 90 мкН. После того  как  шары  были  приведены  в  соприкосновение и удалены друг от  друга на прежнее расстояние, они стали отталкиваться с силой 160  мкН.  Определить  заряды  Q1  и  Q2,которые  были на шарах до их  соприкосновения.  Диаметр шаров считать много меньшим расстояния  между ними.     
Ответ: 0,09 мкКл; - 0,01 мкКл. Рисунок: нет.  

	6.	Металлический  шар  радиусом  10  см  заряжен до потенциала  300В.  Определить  потенциал этого шара в двух случаях: 1) после  того,  как его окружат сферической проводящей оболочкой радиусом  15  см  и  на короткое время соединят с ней проводником; 2) если  его   окружить   сферической  проводящей  заземленной  оболочкой  радиусом 15 см?     
Ответ: 1) 200 В; 2)100 В. Рисунок: нет.  

	7.	При  силе  тока  3  А во внешней цепи батареи аккумуляторов  выделяется мощность 18 Вт, при силе тока 1 А - соответственно 10  Вт. Определить ЭДС и внутреннее сопротивление батареи.     
Ответ: 12 В, 20 м. Рисунок: нет.  

	8.	Тонкий    стержень    длиной   10   см   несет   равномерно  распределенный  заряд 1 нКл. Определить потенциал электрического  поля  в точке, лежащей на оси стержня на расстоянии a = 20 см от  ближайшего его конца.     
Ответ: 36,5 В. Рисунок: нет.  

	9.	Отношение   масс  двух  заряженных  частиц  равно  k=m1/m2.  Частицы  находятся  на  расстоянии  r0  друг  от  друга.   Какой  кинетической энергией будет обладать частица массой m1, если она  под действием силы взаимодействия  со  второй  частицей удалится  от  нее  на  расстояние  r>>r0.  Рассмотреть три случая: 1) k=1;  2) k=0; 3) k -> бесконечности.      
Ответ: нет. Рисунок: нет.  

	10.	Протон сближается с альфа - частицей. Скорость протона в ла  бораторной  системе  отсчета  на  достаточно большом удалении от  альфа-  частицы  равна  300 км/с, а скорость альфа-частицы можно  принять  равной 0. Определить минимальное расстояние, на которое  подойдет  протон  к  алфа-частице и скорость обеих частиц в этот  момент.    Заряд    альфа-частицы    равен   двум   элементарным  положительным зарядам, а массу ее можно считать в 4 раза больше,  чем масса протона.     
Ответ: 7,67 пм; 60 км/с. Рисунок: нет.  
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